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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

VERBALE N. 1 DEL MESE O$obre 
CONSIGLIO DI CLASSE   3    SEZ.  AS 

INDIRIZZO Liceo Scien0fico Scienze Applicate  A.S. 2023- 2024 

La componente DOCENTI del C.d.c.  

Il giorno 3 del mese di O$obre dell’anno scolas@co 2023-2024, alle ore 17:00 in modalità telema@ca si riunisce il 
Consiglio di Classe della 3AS, convocato con circolare n. 46  del 26/09/2023, con la quale sono sta@ convoca@ le 
componen@ Docen@ del C.d.c. 

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente

Abbate Daniela Informa@ca X

Chiaraluce Claudia Inglese X

Crispino Michele Lingua e leReratura italiana X

D’Angelo Stefano Matema@ca X

Indelicato Stefania Scienze naturali X

MaReini Andrea Storia X

MingheT Anna Filosofia X

Morena Gianluca Scienze Motorie X

Ober@ Chiara Religione X

Passamon@ Andrea Fisica X

Romano Antonella Disegno e storia dell’arte X

Sciandra Rossella Sostegno X
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Il Dirigente Scolas0co è presente nei diversi c.d.c. che si effe$uano contemporaneamente. 

Presiede la riunione, Passamon0 Andrea, funge da segretario Morena Gianluca 

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen@ 
pun@ all’ordine del giorno. 

1. Andamento didaSco-disciplinare  
La classe è composta da 22 studen@, di cui tre studen@ DSA e un ragazzo con PEI. Nel mese di seRembre, la 
classe mostra in generale un comportamento adeguato e didaTcamente correRo. In alcuni casi gli studen@ 
sono vivaci e rumorosi ma, ripresi, riescono ad autoregolarsi e ges@rsi e tornare a seguire con aRenzione la 
lezione. Come in ogni classe si notano studen@ più pron@ e partecipi ed altri che hanno bisogno più tempo 
per assimilare gli argomen@ traRa@.  

2. Programmazione visite culturali uscite didaSche, come indicato nella Circolare 45 del 26/09/2023;  
         Il CdC propone una lista di possibili uscite didaTche:  
           -  Cinema, “Io Capitano”, 9 ORobre 
           -  Teatro India, “ScriRoio di Pirandello”,  19 o 20 ORobre 
           -  Teatro Quirino, "Romeo e GiulieRa" 16 novembre 
           -  Valmontone Centro ricerche ex OliveT (Realtà virtuale, metaverso), novembre 
           -  Incontro con l’autore (Dragstore Museum) 
           -  Museo dell’Osservatorio di Monte Mario.  
           Si valuta anche il Planetario ed altre possibili mete da valutare durante l’anno scolas@co.  
            

3. Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione 
         Il CdC sceglie come meta l’Andalusia. Durante la discussione non ci sono docen@ che si sono propos@ come  
           accompagnatori in quanto mol@ sono già impegna@ con altre classi. Nei prossimi giorni ci saranno ulteriori   
           consultazioni. Nel caso ci fossero dei docen@ accompagnatori si procederà ad espletare tuRe le procedure  
           richieste per l’organizzazione del viaggio.  

4. Proposte interven0 di recupero e valorizzazione delle eccellenze 
Gli studen@ che mostreranno delle fragilità verranno indirizza@ agli sportelli pomeridiani che la scuola 
avvierà in molte discipline e il “Peer tutoring”. Si sfruRerà inoltre la pausa didaTca alla fine del primo 
quadrimestre e ogni docente aRuerà durante l’anno dei recuperi in i@nere laddove ce ne sia bisogno. Per la 
valorizzazione delle eccellenze si suggerirà agli studen@ di partecipare ai progeT del PTOF, quali Olimpiadi 
di matema@ca, “Debate in lingua inglese”, CineMAT, ProgeRo del Peer tutoring, ecc. 
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5. Nomina coordinatore di Educazione Civica 

         Il C.d.C. nomina la Prof.  Crispino come coordinatrice di Educazione Civica.   

6. Per le classi terze, quarte quinte: individuazione proge$o PCTO. 
Considerando le proposte del catalogo inviato dai referen@ PCTO, si selezionano per il momento  
i seguen@ progeT:   
      a)  Salvamento (20 h) 
      b)  La scuola della pace (Sant’Egidio) 
      b)  Eniscuola: E-learning di approfondimento sulle fake news (20 ore) 
      c)  Biblioteca Papareschi  
      d) Università Roma Tre: candidatura a Astronomia a scuola (20 ore), Hippocampe (20 ore), Digital Image 
Processing (20 ore) 
       e) Cer@ficazioni linguis@che. 

Si valuteranno comunque anche altri percorsi che potrebbero essere segnala@ durante il corso dell’anno.  

7. Nomina tutor PCTO 
        Viene nominato il Prof. Passamon@.  

8. Individuazione nomina0vi alunni eccellen0 per incarico peer tutoring in Inglese, Fisica, Matema0ca e 
Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.  

          Il CdC individua alcuni alunni che potrebbero aiutare nel peer tutoring, sebbene l’adesione al progeRo  
          dovrà essere data dagli studen@ stessi. Per l’inglese si segnalano: Babusci Marcello, Alice Rossi, Dosyak  
          Artem, D’Amici Alessandro. Per fisica: Bonamore Sofia, Dosyak Artem, D’Amici Alessandro. 

9. Sperimentazione alunni atle0 di alto livello 
Uno studente ha riferito al coordinatore di classe che prossimamente presenterà i documen@ alla segreteria 
didaTca per partecipare alla sperimentazione alunni atle@ di alto livello.  

10. Segnalazione alunni non frequentan0 
Al momento non ci sono segnalazioni da fare.  

11. Individuazione nomina0vi alunni per aSvazione corso Italiano L2 (Italiano per stranieri) da inviare alla 
Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail. 
Non ci sono studen@ da segnalare per il corso L2.  
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12. Varie ed eventuali 
        Non ci sono cose ulteriori da segnalare. 

Il presente verbale viene redaRo, leRo ed approvato all’unanimità alle ore 17:50, terminata la traRazione degli 
argomen@ pos@ all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta. 

DATA 3 oRobre 2023 
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IL  SEGRETARIO 

                         Morena Gianluca

      IL  DIRIGENTE SCOLASTICO 

      ......................................................
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